

迈好第一步，奋力当先锋



赵畅

习近平总书记指出，年轻干部健康成长关系党和人民事业后继有人。年轻干部要锤炼对党忠诚的政治品格，树立不负人民的家国情怀，追求高尚纯粹的思想境界，练就堪当重任的过硬本领，为党和人民事业拼搏奉献，在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

加强对年轻干部的培养，无疑是确保革命事业后继有人、兴旺发达的重要保证。如果说，加强对年轻干部的培养，必须着眼于提高其综合素质和能力的话，那么，教育引导年轻干部“扣好第一粒扣子”，稳健迈好第一步，是一个不可忽视的重要命题。

为什么要重视教育引导年轻干部迈好第一步？理由至少有三：一是年轻干部刚刚走上工作岗位，有一个逐步适应的过程。只有从一开始就用情用心用力做好每一项工

作，才能积累经验，并渐渐掌握工作的主动权；二是对一名年轻干部的评价，往往需要既听其言更观其行，年轻干部只有自觉做到情为民所系、权为民所用、利为民所谋，才能赢得广大群众的信任，不辜负组织的培养；三是随着年轻干部的不断成长，必然会面临金钱、权力等考验，只有耐得住寂寞、经得起诱惑、守得住底线，走稳走实第一步，才能做到干净树正气、干事有底气。

教育引导年轻干部迈好第一步，当然不可能一蹴而就，必须多管齐下、多方发力，重点要加强对理想教育、强化跟踪监督、树立先进典型等方面入手，既发挥各级党组织的主导作用，又激发年轻干部的主观能动性，从而确保年轻干部在岗位上真正开好头、起好步。

对年轻干部进行理想教育，为何特别重要？因为共产主义的理想信念，是一代又一代共产党人用鲜血和汗水提炼出来、捍卫起来的。理想信念是立党兴党之基，也是党员干部安身立命之本。对党员尤其是党员领导干部而言，“理想的滑坡是最大的滑坡，信仰的动摇是最大的动摇”。

为此，年轻干部必须清醒认识到，自己手中的权力、所处的岗位，是党和人民赋予的，是为党和人民做事用的，不是用来谋私利的。只有“不忘初心，牢记使命”，自觉拧紧世界观、人生观、价值观这个总开关，才能从思想上牢牢树立共产主义的远大理想，并为实现崇高理想而走实、走稳、走好每一步。

教育引导年轻干部迈好第一步，就要让年轻干部自觉接受监督，习惯在各类监督下开展工作，让权力在阳光下运行。权力一旦失去监督，就会滋生腐败。“权随贿及，大权大贿，小权小贿”，乃此之谓也。对年轻领导干部而言，要正确认识被监督的意义，特别是要认识到对自己的监督，并非与自己过不去，而是为了帮助自己加速成熟成长，少犯和不犯错误；要虚心接受监督，习惯在监督的环境下学习、工作，并自觉做到立说立行、即知即改。年轻领导干部过好被监督这一关，除了要端正态度外，关键是要做到“身正不怕影子歪”，只要坚持做到知敬畏、存戒惧、守底线，则定然能够从容而坦然地接受监督。

教育引导年轻干部迈好第一

公共场所应首先满足绝大多数群众需求

新华时评

孙晓辉 陈灏

8月17日，国铁集团对泰安站多功能候车座椅（按摩座椅）经营服务问题，进行了通报批评，并要求各地火车站举一反三，确保多功能候车座椅经营规范，最大限度为旅客候车提供普惠性和差异化优质服务。首先满足绝大多数群众需求，是公共场所的基本属性。

近年来，除了高铁站，机场、医院、景区、商场、电影院等人流量较大的公共场所，也随处可见共享按摩椅，扫码付费即可享受限时休息和按摩服务。这

类按摩座椅虽然有一些有需求的群众提供了多样化选择，但一旦服务过了头，就可能引发公共场所过度商业化的质疑。

高铁候车室、机场候机室、电影院等部分公共场所，适当开展商业经营无可厚非，收入也可以一定程度反哺公共服务。但公共场所姓“公”，承担着重要公共服务职能，首先应该考虑普惠性，应优先保障和满足绝大多数群众的基本需求。如果因过分追求商业利益而挤占公共服务空间，使公共服务属性大打折扣，无疑是本末倒置、适得其反。

铁路部门及时整改到偏值得肯定，其他相关部门也应查一查，有没有类似本末倒置、无视群众利益的现象？必须坚决采取措施，让公共资源回归公共属性，最大程度保障群众利益。

从集体“摸鱼”走红看军训创新

郑建钢

浙江丽水一学校的军训活动引起热议，冲上了热搜。据@美丽浙江消息，该校军训期间，举办了一次别开生面的活动：集体“摸鱼”。同学们抓到的鱼，会直接送往食堂，成为当天晚餐的一部分（8月21日潮新闻）。

教官一声“全体都有”，然后站军姿、练正步走、下蹲和起立、转向、敬礼，这是军训给人留下的固有印象。

军训集体“摸鱼”，闻所未闻。虽然与人们印象中的军训大不一样，但并不是脑洞大开。其实，不少学校开展了拥有自己特色的军训活动。比如，厦门医学院2000多名学生集体展示军训成果，表演了集体心肺复苏和止血包扎等技术，场面十分壮观；武汉纺织大学高等职业技术学院淑女班的军训与众不同：没有迷彩服、没有教官，女生统一穿黄衣黑裙高跟鞋，军训项目不是锻炼身体和意志力，而是学习传统国学礼仪、剪纸刺绣；还有学校在军训中开展趣味运动会，大家玩起了“萝卜蹲”游戏：“一班蹲，一班蹲，一班蹲完总教官蹲。总教官蹲，总教官蹲，总教官蹲完教官蹲”，严厉的教官与活泼的学生亲密无间，就连校长和班主

任也被意外喊到……

确实，要是拿不出一点与众不同的、令人难忘的独创“绝活”，还真不好意思说自己参加了军训。其实，军训不一定非得有固定的模式，也需要与时俱进、创新形式，以务实的、丰富多彩的方式方法不断充实和丰富军训内容，寓教于乐，以达到锻炼身体、磨炼意志、锤炼作风、提高团队合作能力的目的，接受一场精神洗礼。

“团结、紧张、严肃、活泼”，是毛泽东为中国人民抗日军政大学制定的校训。充满辩证法的“抗大”校训，相互促进，相互协调，互为补充，是“抗大”作风的重要组成部分。对于军训活动来说，未尝不可以借鉴“抗大”校训。军训，既可以是站军姿、练正步走的魔鬼训练，也可以是开开心心、嘻嘻哈哈之中收获满满的集体“摸鱼”。

集体“摸鱼”作为军训特色活动之一，虽然也遭遇一些质疑声，但从普遍反映来看，赞赏的是大多数，就连老师也说自己想下水一起玩，说明即使是较为另类的军训，公众也能够普遍包容乃至欣赏的态度。其他学校不妨根据学生的年龄状况和自身特点，创新军训内容和形式，提高军训质量，让张弛有度的军训活动受到更多师生的欢迎。

加大监管力度给电视“套娃”收费解套

吴睿轲

国家广播电视总局联合工业和信息化部、国家市场监督管理总局、中央广播电视总台、中国消费者协会等有关单位，21日在京召开治理电视“套娃”收费和操作复杂工作动员部署会，要求今年年底前，开展试点工作和专项整治，聚焦解决“收费包多、收费主体多、收费不透明”问题，电视“套娃”收费现象得到明显改善；大力改善用户开机看电视的体验，基本实现有线电视和IPTV开机即看直播电视频道（8月20日《人民日报》）。

昔日看电视，是开心，如今看电视，却变成烦恼。倘若打开电视机，首先映入眼帘的是开机广告，只有看完完完没了的广告后，方能进入电视选择页面。紧接着，看节目还要切换不同的遥控器，点击进入就让你买五花八门的会员：电视内置会员、视频平台会员、少儿会员、体育会员、游戏会员……类似“套娃”收费让观众防不胜防。

尤其是，会员协议告知不充分，存在单方设定，有失公允。各大电视与视频平台收取会员费时，往往将会员条款的字号标注得很小，将优惠信息放在较为醒目的位置，导致用户在不清楚会

员权限时稀里糊涂付款，且在付款时，还会出现强制绑定账号、强制会员续费的情况。如此繁琐复杂且带有欺骗性的“套娃”收费制度，令公众倍感无奈和愤慨。

面对用户差异化娱乐需求，视频平台通过提高增值服务盈利无可指责，但眼花缭乱的“套娃”收费，让用户在各种平台、端口、界面之间来回“穿越”，费时费力更费钱，侵犯了消费者的合法权益，严重影响用户的观看体验。“套娃”收费固然在短期内可以“收割”价值不菲的利益，但从长久来看，会让消费者产生被“薅羊毛”的感觉，从而降低再次付费的意愿，最终得不偿失。

在此背景下，国家广播电视总局联合多部门对电视“套娃”收费等问题，出台相应制度进行专项整治，并列出了时间表和路线图，不仅传递出对电视“套娃”收费等问题治理的决心与信心，也能有效破解“看电视难、看电视烦”顽疾，提升观众看电视满意度，从而促进广播电视和网络视听步入健康发展轨道。

当然，给“套娃”收费“解套”，是一项系统工程，需要久久为功，常抓不懈。除政府部门



“酒精冰淇淋不算酒？孩子能不能吃？”今年夏天，北京赵女士的孩子买了不少酒精冰淇淋吃，有的是从家附近的小卖部买的，有的是从网上买的。根据国家标准《饮料酒术语和分类》，酒精含量在0.5%vol以上的酒精饮料即属于饮料酒。作为冷冻饮品的冰淇淋，如果其酒精含量超过0.5%vol，则属于酒类饮品或食品，应当按照酒类法律法规制作和售卖，未成年人不能食用，商家也应适用禁止向未成年人销售的规定（8月22日《法治日报》）。
陶小冀 绘

强监管，严厉打击打包、强迫式收费等行为外，还需要提高行业自律，寻求利益相关方的“最大公约数”，建立一个公平合理的市场秩序，从而更厘清厂商会员收费的标准，让用户缴“明白费、透明费、公平费”。

税务干部走访建筑企业

近日，国家税务总局宁波市税务局第一稽查局税务干部走访调研建筑企业，了解企业经营发展情况，有重点地解读了《重大税收违法失信主体信息公布管理办法》等法规，并向企业赠送编写的《建筑行业税收稽查服务手册》，提醒市场主体规范纳税行为，避免信用损失。
(王颖 吴挺欧/文 王伟/摄)



关于三市路(太平桥-祖关山路)封闭的交通管制公告

(2023年第94号)

因区域规划调整，相关道路按规划实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2023年8月30日起，三市路(太平桥-祖关山路)段永久封闭，禁止一切行人、车辆通行，受限行人、车辆请通过奉春路绕行。

同时为改善片区居民出行便捷性，自2023年8月30日起，新典路10弄(新典路-启文路125弄)、启文路、启文路125弄进行交通组织调整：

1、新典路10弄(新典路-启文路125弄)取消由北往南单行线，调整为由南往北单行，全天禁止车辆由北往南通行。

2、启文路125弄(启文路-新典路10弄)调整为由东往西单行，全天禁止车辆由西往东通行。

3、启文路(新典路-启文路125弄)取消由南往北单行线，调整为由北往南单行，全天禁止车辆由南往北通行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，受交通管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路，遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2023年8月23日

宁波市公安局交通警察局关于春晓大道、东盘山路、梅山红桥、盐田大道临时交通管制的公告

因重大活动需要，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定对春晓大道(洋沙山路-东盘山路)、东盘山路(春晓大道-堤坝)、梅山红桥、盐田大道实行临时交通管制，现将有关事项公告如下：

一、自2023年8月28日8:00至12:00，春晓大道(洋沙山路-东盘山路)南半幅道路封闭，禁止车辆和行人由西向东通行。

二、自2023年8月28日8:00至12:00，东盘山路(春晓大道-堤坝)道路封闭，禁止车辆和行人通行。

三、自2023年8月28日至8:00至12:00，梅山红桥、盐田大道西半幅路面封闭，禁止车辆和行人由北向南通行。

四、自2023年8月28日8:00至12:00，盐田大道(港湾路-港城路)南半幅路面封闭，禁止车辆和行人由西向东通行；盐田大道(港城路-三期码头卡口)南半幅路面封闭，禁止车辆和行人由西向东通行，车辆在北半幅路面双向通行。

交通管制期间，受影响的单位和市民请提前做好出行线路，并遵照现场交通标志安全出行，服从现场交通管理人员指挥，敬请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2023年8月23日

关于轨道6号线高桥南车辆段施工期间交通组织调整的公告

(2023年第95号)

为保障宁波市轨道交通6号线工程高桥南车辆段顺利施工，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2023年8月29日至工程结束，禁止一切行人、车辆在春池路(新丰路-春池路新丰路交叉口往东300m)双向通行，受限行人、车辆请通过银亿朗境南侧路、银亿朗境东南侧新建保

通道路绕行。请社会各界和广大群众给予理解和支持，并遵照现场交通标识指示和交通管理人员指挥通行，确保安全有序。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2023年8月23日

关于秋实快速路(鄞州大道-环城南路)工程建设范围内地上、地下相关管杆线设施登记的通告

根据甬发改审批〔2022〕154号文件要求，秋实快速路工程即将开工。该工程建设施工范围：位于海曙区，道路南起鄞州大道，北至环城南路，道路长约4.9公里。

为确保工程建设顺利进行，凡涉及上述工程建设施工范围内的地上、地下管杆线产权单位(包括军用设施)，请于2023年8月24日至25日(上午9:00-11:30、下午2:00-5:30)二天内，派员携有效证件和相关资料，到宁波市城市绕城高速连

接线建设有限公司进行管杆线和设施登记，逾期未登记，施工期间造成损失，建设单位概不负责。

登记联系地址：东部新城松下街595号，住建局大厦1431室

登记联系人：刘舒宁
登记联系电话：89180629

宁波市绕城高速连接建设有限公司
2023年8月23日